

暂时接手拉丹的是他



赛义夫·阿德尔
(资料图片)

埃及前特种部队军官出任“基地”组织临时领导人

中国日报供本报特稿

综合外国媒体5月17日报道,“基地”组织高级领导层目前已推举埃及前特种部队军官赛义夫·阿德尔担任该组织的临时领导人,以弥补因本·拉丹被击毙而留下的权力真空。

基地组织推举出新头目

英国一家反极端主义研究机构的研究员、拉丹前助手诺曼·贝诺特曼日前在接受采访时说,他在与一些武装分子进行交流时得到信息,最近几天以来全球“圣战主义”团体已因“群龙无首”而变得骚动不安,为了维护他们的团结,“基地”组织决策层已经任命阿德尔担任该组织的临时领导人。

拉丹继任人或存变数

贝诺特曼分析说,对阿德尔的任命或许只是权宜之计,因为许多“基地”组织成员认为,拉丹的继任者应该来自阿拉伯半岛,那里一直被认为是培养伊斯兰激进分子的“圣地”。拉丹本人就出生在一个富裕的沙特家庭,而阿德尔虽然的确拥有一些声望,但

新头目反对“9·11”

根据美国联邦调查局(FBI)此前公布的通缉名单,阿德尔1960年4月11日出生于埃及(另一说为出生于1963年),他涉嫌参与策划了发生在1998年8月针对美国驻坦桑尼亚大使馆和肯尼亚大使馆的袭击。

阿德尔还曾使用过穆罕默德·易卜拉欣·马卡维这个名字,他被认为是“基地”组织中影响力颇大的“战略家”,在阿拉伯语中“阿德尔”的意思是“正义之剑”。他曾经是埃及特种部队的陆军上校,后因被怀疑与恐怖主义组织有联系而遭到开除,并于1987年被关入监狱。

时领导人。

贝诺特曼曾经是利比亚伊斯兰战斗组织的一名高级领导者,该组织曾与“基地”组织进行过结盟。贝诺特曼因此认识了“基地”组织不少领导者,后来他不仅主动放弃了恐怖主义理念,还开始专门研究如何消除恐怖主义以及极端主义。

他毕竟是一位来自埃及的“圈外人”。

不过,目前呼声最高的拉丹继任者艾曼·扎瓦赫里同样来自埃及而非阿拉伯半岛。扎瓦赫里曾长期担任拉丹的助手,被认为是“基地”组织“二号人物”。拉丹死后,外界曾普遍认为扎瓦赫里会很顺利地继任“扶

后来,阿德尔前往阿富汗,参加了当地武装力量反抗前苏联军队占领的圣战,并结识了拉丹。前苏联军队于1989年撤离阿富汗后,阿德尔曾前往苏丹。1996年返回阿富汗后,他成为了基地组织的军事行动策划者和教官。

阿德尔反对9·11这种大规模的恐怖袭击,认为那会遭到美国的激烈报复,让“圣战运动”付出过高的代价。2000年1月,他曾出现在拉丹发表讲话的录像中,当时他是一名听众。2001年年底,阿德尔逃往伊朗,在那里他曾被关押了数年。大约在一年前,阿德尔重获自由并回到了阿

富汗与巴基斯坦的交界地带。目前,他的确切行踪仍是个谜。

正,但事情的发展出乎很多人的意料。

在贝诺特曼看来,“基地”组织高级领导层之所以首先推举阿德尔担任临时领导人,就是为了观察一下其他成员对一位来自阿拉伯半岛以外领导人的反应,他们最中意的人选可能还是扎瓦赫里。

2005年,阿德尔曾写过一份“基地”组织计划纲要。他在里面写道,“伊斯兰主义运动”失败了,因为它的行动随机性太强。他呼吁基地组织将精力集中于“更大的目标,即建立一个国家”。

巴基斯坦反恐问题专家赛义德·沙赫扎德曾指出:“阿德尔的策略是尽量多利用下属组织和同盟,发动多次小型恐怖行动。”一名美国情报部门官员指出:“小而频繁的袭击比一次性大规模恐怖袭击对西方的伤害更大。”

巴基斯坦抓获“基地”一高级成员

新华社供本报特稿 巴基斯坦军方17日说,安全部队当天在南部港口城市卡拉奇抓获“基地”组织一名高级成员。

军方在一份声明中说,这名“基地”成员名为穆罕默德·阿里·卡西姆·雅各布,又名阿布·苏海卜·马基,参与“基地”在阿富汗和巴基斯坦边境地区的行动。

军方认为,马基落网有助于了解“基地”在这一地区的网络。不过,他在“基地”领导层具体所处地位不为人知。

路透社援引巴基斯坦安全部门一名高级官员的话报道,马基现年30至40岁,与妻子和三个孩子住在卡拉奇。“他供出了一些(恐怖组织)成员的情报,我们正加紧分析。”

另一名官员介绍,马基2001年进入巴基斯坦,入住卡拉奇一处房屋。5月2日以来,巴情报部门搜索多座城市,得知他藏身地点。

巴归还美军神秘隐形机尾翼



美军隐形直升机尾翼残骸。

中国日报供本报特稿 在美国海豹突击队击毙基地组织头目本·拉丹的行动中,美方一架神秘隐形直升机在降落时出现故障无法继续飞行,突击队队员将其炸毁。不过飞机的尾翼部分落在了拉丹宅邸围墙附近,事后残骸被巴军方拖走。

据报道,巴基斯坦方面于17日向美方归还了直升机尾翼,以此作为两国恢复对话的第一步。

消息最初是由在巴基斯坦首都伊斯兰堡访问的美国参议员约翰·克里于16日透露的:“明天(17日)直升机尾部残片会归还给美国,这是两国恢复对话的第一步,紧随其后还将有其他步骤。”

此次克里访问巴基斯坦的目的是为了恢复美巴对话,双方关系因美方擅自越境对拉丹采取行动而闹僵。

克里在16日的讲话中表示,美国无需对杀死拉丹的行动向巴方道歉。不过他认为两国有必要恢复对话,修补双边关系,研究扩大反恐合作的可能性。对此巴方表示同意。克里还透露,美国国务卿希拉里也希望尽快访问伊斯兰堡,为此美方多名政府高官将提前抵达做好准备工作。

据悉,美军在对拉丹进行的“斩首”行动中出动的是一架采用高尖端科技研发的隐形直升机,其价值约6000万美元。美国《简氏防务周刊》航空版主编加雷斯·詹宁斯曾表示,如果这架飞机不在行动中毁坏的话,他们甚至都不知道美国已经研制出了这种飞机。

“基地”嫌疑人与突尼斯部队交火

新华社供本报特稿 一伙“基地”组织北非分支嫌疑人18日与突尼斯部队交火,军方击毙3人。

交火地点位于北部城镇罗希亚,距离首都突尼斯以北大约200公里。

一名不愿公开姓名的突尼斯安全官员告诉路透社记者,9名武装人员向罗希亚一处检查站的军人和警察开枪,军方予以还击,击毙其中3人。

他说,这伙武装人员由突尼斯人、阿尔及利亚人和利比亚人构成,据信为“基地”组织北非分支“伊斯兰马格里布基地组织”成员。

另一名安全人员告诉法新社记者,两名突尼斯军人在交火中身亡,其中一人为上校。他还说,武装人员身上携带爆炸腰带,非常可能为“基地”组织成员。

先前阿拉伯国家和西方国家曾经警告,“基地”组织北非分支可能利用突尼斯邻国利比亚冲突,乘机获得武器,并偷运至其他国家。

“伊斯兰马格里布基地组织”为“基地”在北非的最大分支,近年在北非地区制造多起绑架事件,勒索赎金。

洛阳网 www.lynn.cn

洛阳人,看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,覆盖本地、国内、国际新闻资讯,内容文图并茂,服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富多彩,占据了60%以上。

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月, 不收GPRS流量费。
联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅, 3元/月, 不收GPRS流量费。